

**ОТВЕТЫ, КРИТЕРИИ ОЦЕНОК И МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА
ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ПО МХК
в 2022/23 учебном году
9 класс**

Задание 1

А). Житие - 2 балла

Б). «Житие Александра Невского» – 2 балла

За орфографические ошибки из общей суммы баллов вычитается 1 балл

Всего за задание 4 баллов

Задание 2

Названия музыкальных произведений	Композиторы
Жар-птица – 1 балл, Петрушка – 1 балл, Персефона – 1 балл	И. Ф. Стравинский – 2 балла
Лебединое озеро – 1 балл, Спящая красавица – 1 балл	Петр – 1 балл Ильич – 1 балл Чайковский- 1 балл. Всего 3 балла

Всего 10 баллов

Если учащийся допускает орфографические ошибки в написании имени композитора, то вычитается один балл из общей суммы баллов задания. (10-1)

Задание 3

А). Опишите, что изображено на картине. Какое настроение создает это произведение искусства.

«Московский дворик» – самая знаменитая из картин Василия Поленова. Идиллический вид старой Москвы, где стройная архитектурная красота церковей соседствует с патриархальным повседневным бытом, шатровая колокольня мирно уживается с покосившимся сараем, и всё изображённое – двухэтажный особнячок с ампирическим фасадом и жестяными водосточными трубами, весело зеленеющая лужайка на задворках, перерезающие её тропинки, запряжённая в ожидании хозяина лошадь, женская торопливая фигурка с ведром в руке, деловито ступающие куры, колодец, лопухи под забором и бельё на верёвках, скаты крыш на втором плане и хаотично растущие без вмешательства садовника деревья, играющие дети и отчаянно ревуший младенец, никак не нарушающий общего благостного настроения, птицы в небе и редкие облака – всё погружено в единую пронизанную солнцем воздушную среду.

Учащиеся за развернутый ответ получают **10 баллов**.

Если ответ неполный, неразвернутый, перечисляются только объекты изображаемого и описывается настроение, то за такой ответ учащиеся получают **5 балла**.

Б) Третьяковская галерея – 2 балла

В) Храм Спаса Преображения Господня – 2 балла

За орфографические ошибки ответ снижается на 1 балл

Всего 14 баллов

Задание 4

<i>Стили</i>	<i>Примеры</i>
1.	г
2.	а
3.	д
4.	б
5.	в

За каждый правильный ответ 1 балл.

Всего 5 баллов за задание

Задание 5

А) Пепси Длинный чулок – 2 балла

Если учащийся допускает орфографические ошибки в названии произведения, то на балл это не влияет.

Б). Астрид – 1 балл Линдгрэн – 1 балл

Орфографические ошибки не учитываются.

В). Карлсон, Эмиль из Леннеберги, Мио, мой Мио и т.д. Учитываются 2 ответа За каждый правильный ответ по 2 балла, т.е. 2 произведения – 4 балла

Всего за 5 задание 8 баллов

Задание 6

1 – в

2 - б

3 - в

4- в

За каждый правильный ответ по 1 баллу

Всего 4 балла

Задание 7

Всего представлено 3 фильма – 1 балл за правильный ответ

Д'Артаньян и три мушкетера – 2 балла

Снежная королева – 2 балла

Мэри Поппинс, до свидания – 2 балла

За грамотность 1 балл к общей сумме баллов задания

Всего за задание 8 баллов

Задание 8

В 1883 году знаменитый русский художник В. Е. Маковский написал свою картину «В сельской школе». С помощью насыщенных масляных красок автор изобразил один день из жизни сельских детей того времени. Они, подобно нашим юным современникам, так же дружили, играли друг с другом и, конечно же, посещали учебные заведения – маленькие и ничем не примечательные, похожие на деревянные избышки.

На полотне изображены дети разных возрастов, а также их учительница. Каждый персонаж картины занимается своим делом. Две девочки рассказывают преподавательнице материал, заученный дома наизусть, и, судя по выражению их лиц, им это дается непросто. Одна девочка опустила взгляд в пол и пытается вспомнить правильный ответ. Вторая продолжает думать и надеяться на хорошую оценку. Учительница сидит, держа в руках книгу и слегка ссутулившись. Остальные школьники расположились за длинным столом и выполняют задание, склонившись над учебниками. Они являются центром композиции и сразу привлекают к себе внимание зрителя. Кто-то предпочитает учиться в одиночку, а кто-то собрался небольшой компанией, ведь делать уроки вместе гораздо интереснее.

Двое загорелых мальчишек играли неподалеку и забежали посмотреть на занятия. Как и все дети младшего возраста, они хотят поскорее стать старше и начать грызть гранит науки.

Художник создал неповторимое полотно с помощью насыщенной цветовой палитры и реалистичного изображения. Техника мастера вдохновляет и прекрасно передает настроение картины – светлую ностальгию по школьным временам.

Итого за задание 8 – 47 баллов

Всего – 100 баллов